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)] Représentation des atomes et des molécules

Lamatiére est constituée de parti cules microscopiques, appelées atomes. On les représente par un symbole.

Les atomes sont modélisés par des sphéres de couleurs et de tailles différentes.

Danslamatiere, les atomes sont souvent liés entre eux et forment des molécul es, dles-mémes représentées par des for mules.

1)) Interprétation d'une réaction chimique et éguation-bilan

Au cours d'une réaction chimique, les molécules des r éactifs se brisent en atomes et ces derniers se réorganisent pour former des molécules
de produits. Voici ci-dessous le bilan de la combustion du méthane dans le dioxygeéne, puis I'équation-bilan associée.

BILAN : méthane + dioxygéne > dioxyde de carbone + eau
EQUATION-BILAN : CH, + 2 0O, > CO, + 2 H,0

Une réaction chimique conserve la natur e et le nombre des atomes (mais ne conserve pas les molécules). C'est pourquoi il faut rajouter des
nombres devant les formules de certaines molécules pour que le nombre des atomes de chague type soit le méme dans les réactifs et les
produits. C'est ce qu'on appelle " équilibrer une équation-bilan” . Lesnombresrajoutés ici sont en gras et devront étre écritsd'une
couleur différente dansvos travaux suivants.

[11)  Deux lois de conservation a connéitre

Lors d'une réaction chimique, la masse est conser vée. Ceci est une conséquence directe de la conser vation des atomes pendant laréaction.
Laloi de conservation des atomes :

Lorsd'uneréaction chimique, lenombre et la nature desatomesrestent lesmémes danslesréactifs et dansles produits.

Laloi de conservation delamasse :

Lorsd'uneréaction chimique la masse des r éactifs consommeés est égale a la masse des produits formés.
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Lamatiére est constituée de parti cules microscopiques, appelées atomes. On les représente par un symbole.
Les atomes sont modélisés par des sphéres de couleurs et de tailles différentes.
Danslamatiére, les atomes sont souvent liés entre eux et forment des molécul es, €les-mémes représentées par des for mules.

1] [nterprétation d'une réaction chimigue et éguation-bilan

Au cours d'une réaction chimique, les molécules des r éactifs se brisent en atomes et ces derniers se réorganisent pour former des molécules
de produits. Vaici ci-dessous le bilan de la combustion du méthane dans le dioxygene, puis I'éguation-bilan associée.

BILAN : méthane + dioxygéne > dioxyde de carbone + eau
EQUATION-BILAN : CH,4 + 2 0O, > CO, + 2 H,O

Une réaction chimique conserve la natur e et le nombre des atomes (mais ne conserve pas les molécules). C'est pourquoi il faut rajouter des
nombres devant les formules de certaines molécules pour que le nombre des atomes de chague type soit le méme dans les réactifs et les
produits. C'est ce qu'on appelle " équilibrer une équation-bilan” . Lesnombresrajoutés ici sont en gras et devront étre écritsd'une
couleur différente dans vos travaux suivants.

[11)  Deux lois de conservation a connéitre

Lors d'une réaction chimique, la masse est conser vée. Ceci est une conséquence directe de la conser vation des atomes pendant laréaction.
Laloi de conservation des atomes :

Lorsd'uneréaction chimique, lenombre et la nature desatomesrestent lesmémes danslesréactifs et dansles produits.

Laloi de conservation delamasse :

Lorsd'uneréaction chimique la masse des r éactifs consommeés est égale a la masse des produits formés.
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Lamatiére est constituée de parti cules microscopiques, appelées atomes. On les représente par un symbole.
Les atomes sont modélisés par des sphéres de couleurs et de tailles différentes.
Dans lamatiére, les atomes sont souvent liés entre eux et forment des molécul es, €les-mémes représentées par des for mules.

1)) [nterprétation d'une réaction chimigue et éguation-bilan

Au cours d'une réaction chimique, les molécules des r éactifs se brisent en atomes et ces derniers se réorganisent pour former des molécules
de produits. Vaici ci-dessous le bilan de la combustion du méthane dans le dioxygene, puis I'éguation-bilan associée.

BILAN: méthane + dioxygene > dioxyde de carbone + eau
EQUATION-BILAN : CH,4 + 2 0O, > CO, + 2 H,O

Une réaction chimique conserve la natur e et le nombre des atomes (mais ne conserve pas les molécules). C'est pourquoi il faut rajouter des
nombres devant les formules de certaines molécules pour que le nombre des atomes de chaque type soit le méme dans les réactifs et les
produits. C'est ce qu'on appelle " équilibrer une équation-bilan" . Les nombresrajoutés ici sont en gras et devront étre écritsd'une
couleur différente dansvos travaux suivants.

1) Deux lois de conservation a connaitre

Lors d'une réaction chimique, la masse est conserveée. Ceci est une consequence directe de la conser vation des atomes pendant laréaction.
Laloi de conservation des atomes :

Lorsd'uneréaction chimique, lenombre et la nature desatomesrestent les mémes danslesréactifs et dansles produits.

Laloi de conservation de lamasse :

Lorsd'uneréaction chimique la masse des r éactifs consommeés est égale a la masse des produits formés.




